

海事综合服务及开放平台建设彰显成效

截至11月,全区累计实现船用燃料油加注量263万吨,占全市65%,累计实现油品出口额24.3亿美元,油品周转量1030万吨,累计实现海事服务产值近20亿美元

本报讯(记者 丁琪璜 通讯员 王巍桦 李勇勇)普陀是浙江自贸试验区的重要板块,是中国东部沿海和长江流域走向世界的主要海上门户和重要通道。今年以来,我区依托独特的区位优势和有利的政策支持,加快推进海事综合服务及开放平台建设,取得了明显成效。

以船用燃料油供应为核心和突破口,我区进一步拓展海事服务功能,延伸产业链。截至11月,全区累计实现船用燃料油加注量263万吨,占全市65%,累计实现油品出口额24.3亿美元,油品周转量1030万吨,累计实现海事服务产值近20亿美元。

提升供油效率和服务水平

“一切准备就绪,开始供油!”12月15日晚8时45分,浙江自贸试验区船用燃料油“舟山船型”首制船——“润吉1号”,在马峙锚地、利比亚籍散货船“BERGE BIMBERI—宾百利”进行保税燃料油供应。约4小时后,“润吉1号”就完成了1900吨燃料油的供应。



安全、平稳、高效的作业过程,充分体现了我区船用燃料供应企业为国际航行船舶稳定提供供油服务的能力,这其中离不开我区推进专业供油船队建设。负责此次供油的“润吉1号”于今年8月21日正式投运,是舟山自行设计、自行建造的第一艘船用燃料油专用供应船,在全国范围内也属首创。该船总长96米,型宽16米,型深7

米,5000载重吨级,单航次最多可以供应船用燃料油4600吨以上。“润吉1号”是针对舟山海域岛礁多、涌浪急的情况而特制的,如它的船头由传统的外旋式改成内旋式设计,能有效避免供油期间船舶之间的碰撞,安全系数大大提高。“润吉1号”船长徐舟说,同时,船舶泵数的增加也进一步提高了船舶的作业效率。平均每月,

“润吉1号”可加注船用燃料油约3万吨。

“润吉1号”的投运有效改善了舟山船用燃料油供应硬件设施,完善了供油物流体系,提升了供油整体效率和服务水平。除了“润吉1号”,今年,“国宏12”“国宏16”也先后开工建造。目前,浙江自贸试验区内允许从事保税船用燃料油供应服务的船舶共57艘,其中普陀31艘。

优化保税船用燃料油加注锚位布局

船舶加油不用东奔西走,在锚地停着,油就能上门。这种加油方式不仅带来了加注量的显著提升,也对锚地加注服务能力带来了一定考验。对此,我区进一步优化保税船用燃料油加注锚位布局,将虾峙门南锚地的3个保税燃料油加注锚位调整至虾峙门北锚地,同时启用条帚门外锚地的5个锚位,加上马峙锚地的9个锚位,目前全区保税燃料油加注锚位已增加至17个。

下转第2版

普陀入选全国市辖区旅游综合实力百强区

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 王潮楚)日前,首届全国市辖区旅游研究成果《全国市辖区旅游研究报告2020》暨“2020年全国市辖区旅游综合实力百强区”“2020年全国市辖区旅游发展潜力百强区”榜单在北京公布,我区入选“2020年全国市辖区旅游综合实力百强区”,并列第八位。

据了解,2020年全国市辖区旅游研究对象为国内的973个市辖区,研究数据来源为各市辖区政府工作报告、统计公报、旅游公报等公

开数据。市辖区旅游综合实力研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监督与市场监管6个方面38个指标构建研究指标体系,得分居前100位的即为2020年全国市辖区旅游综合实力百强区。

区文广旅体局相关负责人表示,今后将继续深入挖掘文化旅游体育产业潜能,加快重点项目建设,打造一批特色活动,以文促旅、以旅彰文,推动文广旅体进一步融合发展。

秋冬汛渔船安全专项检查开展

未发现涉渔“三无”船舶及渔船超载、超员、超抗风等航行作业违法违规行

本报讯(记者 郭杰 通讯员 徐雪军)昨天,区海洋行政执法中队在沈家门渔港海域开展渔船安全专项检查行动。

上午10时许,渔政执法人员在舟山国际水产城卸货码头登船检查时发现,一普陀籍渔船未随船携带轮机长职务证书和船员证书。现场渔政执法人员对该船渔船主进行了批评教育,并向其开具停航指令书,责令限期整改。

行动中,渔政执法人员在沈家门渔港各重点码头、海域登船检查了近10艘渔船,重点排查渔船及船员持证、渔船标识、渔船相关设备及

安全系统配备使用等情况。检查情况总体良好,未发现涉渔“三无”船舶及渔船超载、超员、超抗风等航行作业违法违规行为。同时,执法人员还对渔船作业人员进行了安全生产知识和法律法规宣传普及,进一步提高渔民安全生产意识。

区海洋与渔业局相关人员介绍,针对冬季海上气候特点,区海洋与渔业局目前已加强了对海上涉渔作业的监管频次和力度,通过“港口查、海上控”的方式,全时段、全方位监管进出港渔船,对发现的违法违规及不安全作业行为及时予以查处,确保全区冬季渔业生产安全有序。

构筑小微权力运行的“铁笼” 护航清廉学校建设行稳致远 我区“靶向监督”守护学子“舌尖上的健康”



本报讯(通讯员 傅乐)“现在学校食堂师生分账工作开展得怎样?学校反馈如何?”“除了师生同菜同价个性点菜的学校,其余学校都已实行了师生食堂分账,学校食堂账务更清晰了,学生都能吃到足额的饭菜……”日前,区纪委区监委驻区教育局纪检监察组到区教育局技术中心督促检查学校食堂师生分账工作开展情况。

据了解,此前我区大部分学校食堂财务是师生一起核算,驻区教育局纪检监察组协同教育局党委在进行内部专项巡察时发现,个别

学校食堂存在财务管理不规范的情况,便向区教育局党委提出了加强食堂管理、规范财务工作的建议,以确保食堂经费真正用在学生身上。区教育局党委及时召开廉政专题会议,研究食堂管理专项工作,要求在今年秋季开学之前,各中小学、幼儿园食堂实行师生分账核算,并对有序推进食堂分账核算工作提出了指导性意见。

学生就餐问题一直备受关注。今年以来,区纪委区监委驻区教育局纪检监察组立足监督职责,加大工作力度,全力守护师生“舌尖上的健康”。

“学校食堂上墙制度不规范、卫生管理制度内容不完整、消毒台账有漏洞……”近日,纪检监察组在检查普陀区育才小学食堂时,就发现的问题向学校反馈,并提出整改意见。收到整改意见后,育才学

校及时完善了食堂上墙制度,加强了卫生清洁,对相关人员进行批评教育,并严格按照相关制度进行了食堂消毒。随后,该校将整改情况向纪检监察组进行了反馈。

近段时间以来,驻区教育局纪检监察组组长赴部分中小学、幼儿园食堂陪餐,和学生一同就餐,边吃边交流,亲身体验学校食堂饭菜质量。

“同样价格的饭菜,在陪餐时发现有些学校就能让学生吃得好,但有些学校却存在差距。一了解,发现问题出在细节管理上。”驻区教育局纪检监察组组长表示。原来,有些学校对细节管理十分到位,在水电煤等支出上严控成本,确保支出尽可能多地花在食材上,不仅让孩子们吃得饱,还吃得好。“每次吃完饭,我们都对食堂管理的重点内容进行打分,促进食堂完

善管理细节。”该组长说。

纪检监察组在检查、陪餐中还了解到,学校的海鲜等食材原料的采购,新鲜度不同导致价格差异很大。为防止食堂采购中出现腐败现象,纪检监察组将食堂采购廉政风险纳入学校主要负责人廉政谈话内容,并要求加强食堂小微权力管控,按规定履行采购程序,避免不合格食材进入校园。

“打造清廉、阳光、安全食堂,切实保障学生合法权益,是精细化推进‘清廉学校’建设的重要内容,也是遏制基层海腐、规范小微权力运行的重要内容。”区纪委区监委相关负责人表示,下一步,我们将继续紧盯“清廉学校”建设过程中的重点难点问题,开展专项检查、督促建章立制,构筑起小微权力运行的“铁笼”,护航清廉学校建设行稳致远。

抓住老百姓关切点

□小井

日月谈

12月14日《浙江日报》头条头条刊登《选准人 干成事 答好题——我省各地村社党组织办好“开门一件事”》。其中,推介了虾峙镇晨港村新班子推出“爱心餐”服务项目的做法。透过现象看本质,晨港村之所以赢得了“开门红”,就在于抓住了老百姓的关切点。

创办老人食堂并不是新鲜事,照葫芦画瓢大概也不难。晨港村“两委”班子上任后,班子在第一时间逐户开展走访,在了解留守孤寡老人生活情况后,精准推出“爱心餐”服务项目,并提供上门送餐个性化服务。还专门建立满意度调查反馈机制,收集意见建议。项目实施以来,全村43名老人享受到服务,获得村

民一致好评。不标新立异,不自作聪明,通过问需于民、问计于民,牢牢抓住老百姓关切点,寻常事也能成亮点。

各地情况不一,老百姓的关切点也不尽相同。留守老人多的地点,一日三餐、寻医问药可能最让人发愁,而种养殖发达的乡村信息沟通、交通运输或许更是紧要事。而且,情况还在不断变化。比如,老人们吃穿不愁生活无忧后,又会滋生丰富文化生活的新需求。抓住老百姓的关切点,实在需要因地制宜、因时制宜。

作为群众当家人,就要在办好一件件民生实事中赢得认可、获得支持。没有诀窍,也没有捷径,唯有时时刻刻俯下身于近民亲民,才能抓住老百姓关切点。

2020年民生实事项目巡礼③

医疗卫生惠民工程让社区卫生服务站大变样

今年我区完成30个基层医疗卫生机构品质提升和13个预防接种门诊升级改造

本报讯(记者 励佳 通讯员 邱丹燕)沈家门街道社区卫生服务中心荷外社区卫生服务站位于中兴路与荷里路交叉口附近,社区卫生服务站那白绿相间的崭新外立面格外显眼。这得益于今年我区大力实施的医疗卫生惠民工程,基层医疗卫生机构品质提升工程作为其中一项重要工作,使一个个社区卫生服务站,从“面子”到“里子”都有了大变化。

“麻烦戴上口罩,亮一下码,我再给你测个体温。”上午9时左右,正是荷外社区卫生服务站的就诊小高峰,“全副武装”的医务人员正细致有序地为前来就诊的人员进行亮码测温。通过预检分诊后,病人可以在宽敞的候诊室等待叫号,坐班医生则在诊室一对一接诊。记者转了一圈发现,社区卫生服务站面积虽小,但单独的药房、配置

室、康复理疗室等布局合理,功能齐全。

荷外社区卫生服务站站长庄丽娜说,品质提升工程不仅重新翻新了墙壁、地面,最重要的是通过改造,站内的功能分区更加明确,尤其是候诊室的启用,让社区卫生服务站能更好地推行预检分诊制度,真正做到了疫情防控常态化下“一人一诊室”的防控要求。

硬件的提升,让新的诊疗系统和收费系统顺畅运行,群众有了更便捷的就医体验。今年,荷外社区卫生服务站成为“共享药房”试点单位,如果病人需要社区卫生服务站目录外药品,可以通过社区卫生服务站“下单”,由普陀医院等负责调配,并配送至病人指定地点。“这样一来我们这边的病人就不用为记者转了一圈发现,社区卫生服务站也有了普陀医院这个大药房作后

盾,心里更安定了。”庄丽娜说。

另外,我区各基层医疗卫生机构也同步安装了舟山群岛网络医院,基层门诊医生可以通过网络预约转诊服务平台为病人提供网络预约挂号、网络预约转诊、远程专家门诊等服务。

“这个网络预约挂号实在是大实用了!”庄丽娜告诉记者,目前社区卫生服务站病人以老年人居多,以往,老人们去普陀医院或者舟山医院看病,可能需要起个大早,到了医院也不知道自己该挂哪个号。“附近的老人首诊基本都在我们这里,如果有需要去大医院诊治的,我们能代为挂号,帮助他们具体落实到哪位医生、哪个时间段,对病人来说省时又省心。”

据了解,今年以来,我区全面完成30个基层医疗卫生机构品质提升,顺利实现用房条件大改观、

内外环境大改善、就医体验大提升等既定目标,为推动分级诊疗制度夯实了基础。

此外,我区在展茅街道社区卫生服务中心率先试点预防接种智慧化新系统的基础上,今年以来,我区逐步扩大范围,目前全区13个预防接种门诊完成新系统升级改造,实现了疫苗流通全程可追溯,有效提高了工作效率,改善了接种体验,最大程度减少了人为登记差错事故的发生。

医疗卫生惠民工程还包括医疗急救知识与技能的普及培训。今年,在区青少年宫、凯虹广场、普陀小学、东港中学、东港百姓幸福会等人群密集点,我区布设自动体外除颤器(AED)各1台,并开展自助式急救知识普及培训,进一步提高我区应对突发事件的综合能力,也提升群众源性猝死的自救互救水平。

导读

02 综合新闻

在全市首次运用浙江移动微法院平台
我区异地调解一起消费纠纷

新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控
戴口罩、一米线
勤洗手、常通风
用公筷、健康码